

3.5万余人与900余家单位初步达成就业意向，潍坊最大规模招聘会——

近半岗位不要求学历

□ 本报记者 张蓓 宋学宝
本报通讯员 开杨杨

2月8日，潍坊市2017年最大规模的招聘会——“山东半岛城市群（潍坊）春季人才交流洽谈会”举行。936家用人单位提供就业岗位4.5万余个，5万余人次进场应聘，初步达成就业意向3.5万余人，招聘规模之大，入场求职人数之多，为迄今之最。

小微企业成长迅速 学历要求更加理性

小微企业的数量增长迅速成为本届招聘会的一大特点。据统计，新成立不足3年的小微企业达到163家，占参会总数的17.4%左右。

在潍坊市着力构建创业型城市、倾力优化创业环境、降低创业门槛、落实创业政策的良好社会创业生态下，各种类型的创业型企业应运而生，并在人社、财政、税务、工商等有关部门的精心培植下成长迅速。

潍坊东西街电子商务有限公司是2016年成立的一家掌上网络公司，此次招聘客户经理、会计主管、程序专员共4人。创始人之一乔磊亲临现场招贤纳士。1996年出生的乔磊是潍坊学院一名大三学生，“我们5个人一起创业，最早是参加学校的创业大赛，慢慢接触了一些创业导师，有了创业想法。”在乔磊看来，正是潍坊这片创业、创新、创优的沃土土壤，滋润了年轻人们的梦想。2016年10月公司成立并进驻潍坊市软件园，软件园不仅提供了房租、水电减免等优惠政策，还有各项创业指导。

“成立了公司就要正规化了，我们对学历没有任何要求，只要有经验、有技术就行。”由于是大学生创业，乔磊急需招聘有经验的人才。

招聘会上，用人单位对学历要求更加理性。山东联合阀门集团股份有限公司此次共招聘技术、人力资源、网络推广等62人。“除了财务主管需要本科以上学历，其他岗位都没有学历限制，有技术、有经验就行。”负责招聘的张经理说。

有技术、有经验，已成为当下用人单位更为看重的。从学历要求来看，44.7%以上的岗位没有学历要求，22.8%的岗位需要本科以上学历，26.6%的岗位需要专科以上学历，2.9%的岗位需要硕士以上学历。可以看出，大部分企业还是看重求职者的营销能力、综合协调能力、处理复杂问题等软实力。

企业“转身”创新天地 技能型人才紧俏

面对产业竞争的新形势，企业加强自主创新能力建设、推进企业转型升级显得尤为重要和紧迫，不少企业也从中尝到了甜头，迎来了发展春天，扩大规模、招贤纳士。

山东华信电炉有限公司是一家专业从事感应加热设备研发、生产、销售及服务的国家级高新技术企业，共招聘技术型、贸易型、管理型85人。

“这次招聘主要是为新公司招的。2017年，我们准备成立一家新公司，专门做机电类工业产品及自动化设备的国外出口，主要销售我们公司及周边产品。”公司董事长王永华说，之前公司主要是内销，部分产品外销。在外销的过程中，他感受到中国的技术类产品在国际市场有很强的竞争力。同时，近几年，潍坊市高度重视、主动融入“一带一路”国家战略，出台了一系列政策措施，推动企业“走出去”。

山东蓝想环境科技股份有限公司也来到了此次招聘会上，过去一年，负责招聘的刘先生丝毫没有感受到国内外形势的复杂严峻：“市场非常好，我们这次来招36人，继续扩大规模。”刘先生告诉记者，他们公司是一家节能环保型企业，10余年来注重科技创新，这次招聘就是因为研发新产品后，市场火爆引发的缺口。

在创新驱动的引领下，技术型人才成了“香饽饽”。此次招聘会，企业对电气技术应用、机修电工等技术操作人员需求较多，如研发工程师、热能工程师、机械工程师、技术总监等研发设计类技术岗位更是备受一些高新技术企

业的青睐。从数据对比来看，一线普通工人或普通员工需求起伏不大，共提供岗位近1.86万个，占全部岗位的41.3%。

教育医疗保健市场火爆 成招聘“黑马”

从历届招聘会上来看，信息技术、生物科技、节能环保等新能源、新技术、新材料应用等企业的数量，呈逐年上升态势。今年这些科技型、创新型企业更是一跃成为参会企业数最多的行业。

教育培训行业则成为“黑马”，参会企业数量急剧上升，达36家，岗位需求增长迅猛，主要集中在幼儿教师、学科类教师以及市场推广人员。

此次招聘会上，悦宝园早教中心带来了早教指导师、课程顾问、教学主管等多个岗位；美

吉姆国际儿童教育中心招聘前台行政、老师、教育咨询顾问等共计18人。

二孩政策的全面放开，带来了教育市场的火爆，尤其是早教市场迎来了一轮高速增长。不久前，进驻银座多年的悦宝园将原有教学面积扩大了一倍还多，位于谷德广场的美吉姆也即将在泰华开启二店。2016年12月18日，占地1800平方米的纽约国际儿童俱乐部在万达广场开业，成为潍坊最大的儿童早期教育体验中心。

“我们这次招聘20多名老师，要求英语六级以上，月薪大都在6000到10000元。”纽约国际儿童俱乐部创始人冯晨说。

除了教育培训行业，此次医疗保健行业也成为招聘“黑马”。参会企业49家，数量排名第六。除了往年的医药类企业外，今年新增不少健康管理、养老保健方面的企业。

（下图为招聘会现场。）



国道省道最易出事儿 晚高峰时段事故多 不按导向车道行驶最高发

潍坊交警发布最新交管大数据

□ 本报记者 郑颖雪 杨国胜

为保障市民出行安全，减少道路交通事故的发生，2月6日，潍坊市交警部门发布1月份交管大数据，并解析1月份易发事故的时段、路段、交通违法行为等，提醒广大市民注意交通安全。

最易发生事故道路： 国道省道

根据公布的数据显示：2017年1月，潍坊市交通事故发生最多的区域分别为临朐、青州、诸城和寿光，违法行为发生最多的路段是223省道78公里400米处，其次为237省道12公里900米处。潍城交警大队事故处理中队民警王文涛表示，事故路段主要集中在国道省道，车速过快和疲劳驾驶是导致交通事故发生的两大诱因。

“国道、省道车少，通行顺畅，且通行速度快。但省道车速较快却不似高速公路那样封闭，沿线周边的村庄随时都可能存在村民横穿道路。”王文涛告诉记者，驾驶员必须提高安全意识，注意观察路边的交通标志，注意行人，不要因为速

度过快躲闪不及发生事故。

在对本次数据的解析中，交警部门同时公布了潍坊市道路易发事故的十大路段，这十个路段全部集中在国道、省道，违法行为以超速和系安全带为主。同时，个人影响安全驾车的行为也是引起交通事故的重要原因，如开车吃东西、吸烟及看手机等。

最易发生事故时段： 晚高峰

许多驾驶员都有过这样的经历：下班后开车回家，平时并没有感觉特别堵的路口，却等候多时也难以通行，原因是车辆发生剐蹭，造成整条马路交通拥堵。

“晚高峰时段，除正常下班的车辆，还有外出逛街、购物、吃饭的车辆，道路尤为拥堵，加塞、超速等违法行为，加大了发生事故的几率。”王文涛说，中午时段开车，司机容易产生疲劳感，而且阳光比较刺眼，同样易发生事故。

“早高峰时段，大家都急着上班，有可能出现超速等违法行为。”王文涛说。

大数据还显示，1月份潍坊市单日事故最多的为1月1日和1月3日，其次是1月13日（星期五）和1月9日（星期一）。

王文涛进一步分析：1月1日是元旦假期，外出游玩的市民较多，车流量增大，易发生事故。“1月3日是元旦假期结束后首个工作日，车流量大，市民担心迟到，容易出现超速等违法行为，稍有不慎易酿成事故。”

最高发违法行为： 不按导向车道行驶

大数据显示，1月份，最高发的违法行为是“不按行驶方向驶入导向车道”，其次是“机动车不走机动车道”和“机动车在高速公路以外的道路上超速10%以上不足20%”。经过查阅交警部门之前多次发布的大数据，记者发现，“不按行驶方向驶入导向车道”一直是高发的交通违法行为。

不按行驶方向驶入导向车道简称为不按导向车道行驶。据奎文交警大队三中队副中队长刘川解释，这项违法行为产生的原因是驾驶员

开车行至路口时没有提前规划好路线，进入导向车道后来不及变道；也可能是司机看见本车道内等候车辆较多，为省时间，抱侥幸心理从其他车道驶出。

根据《道路交通安全法》的规定，不按导向车道行驶的车辆，面临罚款100元、记2分的处罚。

“机动车不在机动车道内行驶这种违法行为是比较常见的，特别是在早晚高峰时段容易出现。”刘川说，机动车占用非机动车道直行，极易出现强行变道等违法行为，稍有不慎就会发生刮蹭事故。据《道路交通安全法》的规定，机动车不在机动车道内行驶，面临罚款100元的处罚。

未按规定让行也是常见的违法行为。行驶路口时要减速慢行，没有信号灯的路口让行右侧车辆，转弯车辆要让行直行车辆，这些都是让行的规定。“每个人都是交通参与者，如果大家能互相关心、控制车速、各行其道，那么交通事故必然能降低。”刘川说。

此外，大数据还显示，1月份潍坊市交通违法行为中排名前三的交通工具分别为小型轿车、小型普通客车和轻型普通货车。

“竹泉文化” 植入传统教育

临朐县冶源小学着力于竹的高雅和冷泉水的品质，结合班级的特点，以“依托竹泉文化，构建特色教育”为主题，结合地域特点打造教育品牌。

学校以“清静治泉水，滋润我心灵”为主题，确保各项创建活动有“章”可循。各班以“学习竹的高雅，争做美德少年”为主题，以“爱水、惜水、节水”为主要内容，开展主题班会活动、综合实践活动、主题征文比赛、主题演讲比赛、治水文化手抄报、讲德育小故事，积累经典成语和优美句子等方面的特色学校创建活动，不断展示和巩固特色学校创建成果，形成了一校一特色的可喜新格局。

（谭细贵 刘云江 王长玲）

农行潍坊分行私人银行 客户增量居全省第一

“春天行动”启动以来，农行潍坊分行着力提升钻石卡临界值客户，积极拓展新客户，紧抓两节有利时机，加快私行潜在客户签约，私人银行签约客户稳步增长。1月末，私人银行客户考核期初增长33户，居全省农行第1位。（郝怀亮）

农行高密市支行荣获 “2016年度突出贡献奖”

2016年，农行高密市支行大力推动业务发

展，紧跟加快转型步伐，在推动高密经济社会较快健康发展等方面作出了突出的贡献。日前，高密市支行被高密市委、市政府授予“2016年度突出贡献奖”。（董梅）

农行高密市支行 开展“巾帼明星业务 擂台赛”活动

农行高密市支行在全行女员工中组织开展“巾帼明星业务擂台赛”活动。通过开展对信用卡、股票型基金、贵金属、保险等重点产品的营销，根据指标完成情况授予前10名“巾帼明星”称号并给予一定的物质奖励。（董梅）

农行潍坊分行 农银人寿保险业务 开局良好

今年以来，农行潍坊分行持续加大农银人寿产品营销力度，灵活摆布营销节奏，农银人寿保险业务实现良好开局。1月末，全行累计实现农银人寿新单保费8571.6万元，居全省农行第2位。（吕宝良）

农行昌乐县支行 农区网点“赶集”营销

农行昌乐县支行农区网点利用村镇“赶集”人员集中时机，组成队伍开展综合营销活动，通过发放宣传资料、现场讲解等多种形式，普及金融知识，拓展重点产品。（林阳）

农行昌邑市支行 闹元宵送实惠

近日，农行昌邑市支行为回馈广大客户的支持与认可，定制了近千份农行客户专属汤圆，寓意团团圆圆、幸福美满，为一直支持农行建设的客户送去了节日的祝福。（韩栋）

农行潍坊分行 基金业务居全省第1位

今年以来，农行潍坊分行不断深化营销措施，坚持营销技巧推广，深挖投资理念，强化监测督导，基金业务发展持续向好。1月末，全行累计销售基金（折算后）1.51亿元，居全省农行第1位。（郝怀亮）

农行昌邑市支行荣获 “微爱计划奉献奖”

2月10日，农行昌邑市支行在昌邑市义工联合会2017年工作会议上，被授予“微爱计划奉献奖”，支行员工葛正涛被授予“优秀通讯员”称号，徐英俊被授予“优秀党员义工”称号。（韩栋）

农行青州市支行 存款首月“开门红”

1月末，农行青州市支行各项存款余额158

亿元，时点增量8.3亿元，其中个人存款增加5.5亿元，对公存款增加2.8亿元。各项存款存量、增量在当地四大行占比分别为44%和46%，均居首位。（王海）

农行潍坊分行 国际业务实现“开门红”

农行潍坊分行深入挖掘客户需求，持续加大对进出口客户的营销力度，“春天行动”营销效果显著。1月末，累计实现国际结算量5.6亿美元，居系统内第2位。（宋环环）

农行潍坊分行加快投放 扶贫光伏发电等项目贷款

2017年，农行潍坊分行将项目贷款投放作为工作重点，1月份对光伏扶贫、大班额、国电诸城风力发电、国华临朐风力发电、央路路改建工程、虞河综合治理工程7个项目投放贷款5.9亿元，为实现银企双赢奠定基础。（姜文娟）

农行潍坊开发区支行 温情服务暖人心

近日，农行潍坊开发区支行为80岁以上的老人批量办理了借记卡，用于有关单位向当地符合政策的老年人发放养老金。考虑到老人们大多行动不便，难以亲自到网点激活银行卡，该行主动联系客户上门服务进行身份核实，积极协助民政部门搞好服务社会民生工作。（黄文海）

“留守”爷们儿的新春对话

□ 本报记者 宋学宝
本报通讯员 李国辉

2月1日（大年初五）下午，位于昌邑滨海（下营）经济开发区的下营镇鹿里村李瑞英家，59岁的李瑞英与本村56岁的李香群、63岁的李瑞华和58岁的李东珂在一起聊天。他们的孩子平时在县城上班，老伴儿也都在城里照顾孙辈。2月1日这天，回家过年的孩子们回城准备上班，老伴儿也随孩子去城里了，4位“留守”的老爷们儿喝着茶水聊着天，展开了一场新春座谈，也开始了一段新的守望日子。

“听说恁家峰又换楼了，还是大平方的。你出了多少钱？”李瑞华问李香群。

李香群前些年帮儿子李杰峰在昌邑县城买了一套房子，年前第二个孙子出生后，考虑到原来的房子面积小，就又买了第二套房。“我就出了一半，剩下的30多万元是他们两口子这些年攒的。”李香群答道。

“已经不少了！以后就得靠他们年轻人自己了。”李东珂说完，又问李瑞英和李瑞华：“恁俩光想着挣钱。一个孩子是公务员，一个孩子是教师，他们收入都不低，恁俩忙活完地里的活也不歇歇，还去厂子当小工。一个月挣多少钱？不少吧？下次有活的话也叫着我哈。”

“当小工干体力活，一天150元，还行。你可别说俺糊涂，恁家晓辉在昌邑开的那个休闲自行车店不也挺挣钱的吗？你怎么还想当小工挣钱呢？现在孩子们也都不容易，咱能干点是点，尽量不伸手向他们要钱。咱怕上班人家厂里嫌岁数大，只能当小工干点零活。跟你们说个事儿，如今厂里安全生产抓得很严，说不戴安全帽要罚500块钱，吓得我总是戴着摩托车头盔去上班。”李瑞英绘声绘色的描述引来老伙计们一片笑声。

李香群接上话茬说：“现在企业安全生产和环保抓得紧，这是好事。俺家峰说厂里早就开始抓节能减排、循环利用，他那个包装车间原来有100多个人，现在减到了40多个人，都智能化了。”

“这叫关注绿色健康，这是俺家晓辉前几年打算开休闲自行车店时和我说的。他说现在国家重视这事，也鼓励从事休闲产业。我原先心里还一直不踏实，后来看他买卖还行，才放了心。”李东珂说。

李瑞华笑了笑说：“现在国家政策好，年轻人知道的多，也比咱明白。”

“等他们都生了二胎，孩子们又开始上幼儿园、小学了，咱们这些人还不得一块去接送、伺候孩子？你说那时候，咱的地怎么办？”李瑞华又想到了一个新问题，四个老伙计又讨论了起来。

“嗨，不是有搞家庭农场的大户嘛！反正土地已经确权了，地是咱的，包给人家算了。咱这个年纪了不盼别的，就是希望孩子们好好发展，能帮他们照顾一下家就帮一下，地交给专业大户去种。”李瑞英的总结得到了众人的肯定和称赞。

潍坊全面检查

公共娱乐场所消防安全

□ 记者 郑颖雪 报道

本报潍坊讯 近日，潍坊市消防支队提请市公安局下发了相关通知，并于2月6日召开紧急视频会议，动员全市消防部门和公安派出所，在2月28日前，组织对全市夜总会、KTV、桑拿浴、汗蒸房等公共娱乐场所进行检查。同时，提请潍坊市公安局下发了《关于开展元宵节消防安全“零点夜查”行动的通知》，于2月9日至11日晚，组织对夜间营业的公共娱乐场所进行错时夜查。

各地检查组重点检查消防行政审批手续不全、违规采用易燃可燃材料装饰装修、消防设施缺乏及损坏、安全出口锁闭、疏散通道堵塞、违规用火用电等情况。督促所有设有卡拉OK厅包房的娱乐场所、影剧院安装音视频火灾报警切换装置，并保持完好。对汗蒸房用，重点检查装饰材料、电热膜及电气线路布置。截至目前，全市已检查公共娱乐场所及其他人员密集场所136家，发现火灾隐患202处，督促整改火灾隐患67处，责令“三停”1家，临时查封5家。

撤资公告

昌邑滨海成品油有限公司（注册号：370786200016515，注册资本人民币100万元）经股东会研究决议，原股东潍坊顺远化工有限公司撤资人民币80万元，请债权人自本公告发布之日起45日内申报债权，过期视为自动放弃。特此公告。

昌邑滨海成品油有限公司

注销公告

潍坊汇发欧美尔电器有限公司（注册号：370702200017212）经股东会决议，拟向公司登记机关申请注销，清算组由徐本正、徐学庆两人组成，联系电话0536-6469068，请债权人自公告之日起45日内向本公司清算组申报债权。特此公告。

潍坊市宝隆钢材销售有限公司（注册号：370726228014244），各案通知书（鲁）登证内备字[2017]第000041号，经股东会决议拟向公司登记机关申请注销登记，清算组成员为欧欣荣、王京华，欧欣荣为清算组组长，请债权人于公告之日起45日内向本公司清算组申报债权。特此公告。

声明

发票代码3700162130，发票号码08018315，金额13593.88元，税额2310.96元，购货方潍坊振华百货有限公司，销货方潍坊昆伦网络科技有限公司2017年1月24日开出增值税专用发票不慎丢失，声明作废。